

и со самовольный разумъ и хотѣнїе да прїиме една толкъ зла и безчестна смѣрть; странно и неизрѣченно е това: когдѣ нѣжда имаше, катѣ го никои не понаждаваше, и оускорїи да дѣйде да предаде себе си, и да оумре? тыя работы катѣ промыславамъ, чѣдимсе, какъ да се оувѣримъ. Страшно то онова есте ствѣ, трѣпетна та онаа держава, неизрѣченна та онаа сила, когдѣ то и горы те катѣ видѣха, вострепетѣха, когдѣ слезна да даде Мшвсѣю Десатословїе то: Тѣи (дѣмамъ) толкъ ли соизволїи, да бѣзчести своѣ то великолѣпїе? Това е невозмож но, и со всѣмъ невѣроятно.

С. Не разумѣвашъ на тайнство то сила та, заради това се чѣдишъ: не е възможно онаи що седїи въ ноцнїи а мракъ, чисто да види пїлцы те, дѣто летѣтъ по въздухъ а, или слѣпїи о да види лѣчы те солнечны: така си и ты: за щѣ ко оногѣ дѣто не се е вселилъ Дѣхъ стїи, мѣчно е, да разумѣ дѣховны те работы: прѣчее повѣрвай въ Господа Исуса хрїста, и крѣстїсе ко има Оца, и Сына, и стѣгнѣ Дѣха, тѣи часъ чїстѣ ще разумѣешъ онава, въ коѣ то се сегѣ недоумѣвашъ и оудивлявашъ.

Ѣр. Такѣ прѣстѣ, и какѣто былѣ, да былѣ не е козможно да повѣрвамъ. ако пѣрвѣ искѣщенїе не прїимамъ, какѣто то що желаемъ: прѣчее кажїи ми пакѣ онава, що ще да те пытамъ: за коѣ причина пострадѣ Хрїтѣсъ онаа лѣты мѣки, и оумре въ нїхъ?

С. Не казаха ли ти заради тыя работы толкъ пѣти, и сегѣ пакѣ ли пы ташъ?

Ѣр. Нѣкое забвѣнїе ми покрїи помыслѣта, и веднага заборавахъ всїчко, що ми си казалъ.

С. Такѣ мнїмъ, за щѣ онаа, дѣто не са просвѣщѣни ко има стїа Трїицы пѣзло ѿ това постраждѣватъ: а заради това що пострадѣ доволнѣ Хрїтѣсъ, за щѣ пострадѣ, и оумре, слѣшай: Всїчки те человекцы ѿ Адама, да пришѣ ствїе то Хрїтѣво въ голема прѣлѣсть, и въ страшны грѣхѣве окалннѣ паднаха: не дѣмамъ самѣ заради онаа пѣзыцы, нѣ и заради касъ ѣврѣете, кой то прїах те законъ въ закѣты аггелскїи, и не сохранихте го, но паднахте и вѣе въ пѣзы ческа та прѣлѣсть, и кланяхтесе на речѣнны те Идолы: заради коѣ то радѣваше се, и веселѣшесе онаи лѣкавыи Бѣсъ, кой то прѣлѣсти Адама, катѣ глѣдаше, за щѣ всїчка та тѣарь хѣди слѣдѣ негова та вѣла, и многѣ се превознѣсеше. Прѣ чее що выдѣ? Бѣгъ, дѣто создаде человекъ а, скорбѣше: но съ мѣчителска сила не щѣше да истѣргне создѣнїе то своѣ ѿ рѣцѣ те дїаволскїи, нѣ съ прѣведннїи и звѣтъ и спроводїи ѿ невѣ то своѣ то слѣво на стѣю дѣву, и влезна въ нѣм, и сотворїи себе человекъ а прѣчїста та крѣвь дѣвическа, соединїсе и тѣи съ человекъ а непрѣмѣннѣ по ипостѣси, и родїсе ѿ тамъ, и растна Бѣгъ съи по человекѣ ствѣ, ворїсе съ вѣсове те имѣющїи внѣтре въ себе си оумъ Божества, повѣдїи, и посрамїи вѣсове те. Чѣдѣхасе тѣмъ лѣкави вѣсове, и дѣмаха: що ще да вѣде това,